

发扬中医 河南要有自己的“同仁堂”



资料图片

河南也要有“同仁堂”

12月1日,省卫生厅常务副厅长、省中医药管理局局长夏祖昌在出席济华中医馆桐柏馆开诊仪式时说:“中医学是我们祖国的医学,他伴随着中华民族的诞生而诞生,伴随着中华民族的繁衍而繁衍。它的不断发展,对中华民族的繁衍昌盛功不可没。当前,中医仍然是我们卫生事业不可缺少的组成部分,同时还受到世界上越来越多的国家和人民的喜爱和接受。在馆堂坐诊行医是中医一种传统的重要服务方式,这种方式程序简单,就医方便。深受广大群众的喜爱。”

同时,夏祖昌表示,希望济华中医馆的诞生、发展和服务,能够重质量、重服务、重信誉,继承传统的,吸收现代的精华,努力创造

“河南的品牌,全国的名牌”,争取把济华办成河南的同仁堂。把中医馆树立成品牌,形成影响力,这不仅是给市民就医提供更多的选择,也是为中医行业复兴作出的努力。

正是因为政府对中医市场和政策的支持,我省首家纯中医连锁医疗机构——济华中医馆这一全新中医发展模式应运而生。在短短两个月内,已在郑州市内悄然开办两家医馆(红专路馆、桐柏路馆);济华中医馆总经理朱霞说,当今很多所谓的中医已与传统中医不相匹配。这也是更加让她下定决心要创办一家能与五千年文化相匹配的纯正中医馆的初衷。“必须规范化,这是济华的使命。”

遍请名老中医,良方不再难寻

不少市民称,现在慢性病很多,西医无法根治,而中医调理效果更好。社会对中医的需求极大,一些传统名老中医退休后散居民间,即使自开诊所,也是偏居市区一隅,门头毫不起眼,要靠人们口耳相传方能找到,很不方便。

为此,为让济华中医馆更具实力,医馆遍访省内外知名中医,“一些老中医散落民间,他们退休后没有发挥余热的地方,诊所坐诊又配

不上他们的身份,而且极大地浪费了医疗资源,因此我们请回来,并专门配有中医学本科生给他们做助理;一是希望名老中医能够更多地为患者服务,二是想通过医生助理,学徒等方式,使中医文化、中医技术能够更好地传承下去”。

除了这些老中医,中医馆还请来了各级中医院执业的名中医固定来中医馆坐诊,如名老中医毛德西、王立忠、门成福、崔公让、名中医

李中玉等一大批深得百姓爱戴的知名专家。

济华中医馆不仅是正宗名老中医的实践阵地,更是中医药文化的传承窗口。朱霞说:“很多年轻大夫、药剂师等都是中医药大学毕业的,有的还是研究生毕业,毕业以后到这里来工作,我为他们提供了一个好的平台,这个平台不仅仅是在这里工作,关键是在这里可以跟许多老中医学习,给了他们很大的成长空间。”

38岁的刘先生是郑州某家公司的财务总监,每天在电脑前忙忙碌碌处理各项事务,下了班除了应酬外,还是在电脑前,玩网游、看新闻打发时间。最近刘先生总觉得身子发沉,越发不爱动了。昨天小区突然停电,电梯不能使用,从楼梯上到9楼的家中,到家后气喘吁吁,胸口竟然还有点发闷。才这个年龄,爬个楼就难受,这还了得!刘先生紧张起来,到医院进行了详细的检查,除了有轻度脂肪肝,其余一切正常。“我究竟是哪儿出了毛病呢?”刘先生百思不得其解!

此时刘先生想到了中医调理,但由于越来越多的人选择中医治病,使得不少医院的中医专家一号难求。“好中医难找,好处方难寻”这句话刘先生算是彻底体会到了。中医作为中国的民族特色,为何到了现在看中医会这么难?这已经不是“刘先生”一个人碰到这样的问题了。

有业内人士认为,传统中医已经走到了需产业化推进的十字路口,如何发展“中医”,如何使“中医”这项传统诊疗方式为现代人更好地服务,成为一项亟待解决的工程。

晚报记者 董亚飞 蒋晓蕾

“望闻问切”中,感受人性化服务

在济华中医馆桐柏馆二楼主治医师邵七领的诊室,记者见到了正在就诊的申小姐。

由于长期坐办公室、对着电脑,28岁的申小姐得了较严重的颈椎病。虽然她本身对养生也是非常重视,之前在一些养生馆接受过治疗,医师建议推拿治疗,但推拿效果不好,室内环境又太差,申小姐做了一两次就不想再去了,直到上周听说济华中医馆开诊了,就过来看看。

“颈椎病是个长期的慢性病,除了患者自身的护理之外,中药和针灸必不可少,只要持之以恒,复发的概率是很小的。”邵七领随即针对申小姐的身体状况开了几副中药,并叮嘱她按时来做针灸治疗。

医疗服务是以人为对象的。与西医相比,中医的“望闻问切”等传统诊治手段以及历代名医的医德医风表现出了突出的人性化特色优势。

“守得住清贫,耐得住寂寞”

作为济华中医馆的顾问,国家级名老中医张磊教授也认为,随着社会的进步和生活水平的提高,中医的市场越来越大,应该在“治未病”上有更多的发挥。据了解,传统的中医中药真的能治疗西医无法探及到的疾病,而且还能强身健体,从治疗未病的角度上讲,可以从疾病初发时表现出来的亚健康状态经过调理

就可以将其扼制,例如本文开头提到的“刘先生”就可以根据中医“九型体质辨证”来进行个性化的中医诊疗来达到改善亚健康目的。这不正是“西医治表,中医治根”吗?

“虽然做中医是一件好事、善事,但你们一定要守得住。”张磊的这席话,济华中医人明白,这守得住就是清贫和寂寞。

医生切脉,与患者是一种手把手的接触,医生的手指在患者寸关尺三部上轻柔地浮取沉探,传达给患者更多的是一种平等和关爱,特别是中医边切脉、边思考的那种严谨与认真的神情,使患者在精神上得到一种极大的安慰。这种独特的诊治过程,为中医临床赋予了浓厚的人性化特色。而济华中医馆以“满足病人要求、超越病人要求”作为服务病人的努力方向。

中医馆虽然要保证诊疗费用和中药饮片比医院低,但是他们也有着比医院更低价购进药材的条件。同时后期还将在中医馆形成规模和市民中形成口碑之后,开展养生服务,将延展服务作为盈利点。这些中医产业链发展起来,中医才不用“守得住清贫和寂寞”。

认识一下

济华中医馆

济华中医馆是由经郑州市卫生部门正式批准设立,中原首家彰显传统国医特色的中医连锁医疗机构,一期分东西两馆,(东馆位于郑州市金水区红专路与经二路交叉口;西馆位于郑州市中原区桐柏路与汝河路交叉口。)

医馆严格遵守“承华夏中医之精华,绽世界医学之奇葩”的创馆宗旨,全力践行“大道无术、大医精诚”之理念。提供高品质中医诊疗、中医传统疗法及古方中医药养生保健服务。

医馆特设中医诊病、中医养生、专家会诊、健康管理、名贵药材、滋补养生、传统疗法、针灸推拿等服务项目,还有名医常年坐诊,旨在希望全面周到地为各种疑难杂症提供确切有效、优质的解决办法。

温馨提示

免费“中医体检”正在进行

中医体质(平和质、气虚质、阳虚质、阴虚质、痰湿质、湿热质、血瘀质、气郁质和特禀质)影响着人体的健康,为更好地普及中医文化,发扬中医“治未病”理念,济华中医馆目前正在开展免费“中医体检”公益活动,凡感觉自身不适又无明显病症者可以直接到中医馆参加中医体检活动。单纯的中医体质辨识体检不必空腹挨饿,整个体质辨识非常简便快捷,读者们先要在导医处领取一份《中医体检表》,通过回答若干问题,会有经验丰富的中医师再为体检者把脉,根据个人脉象做出具体判别,最终得出最终的中医体质辨识结果。